

**В 2010 году
нуждающиеся ветераны
Великой Отечественной войны
из бюджета Челябинской
области получат:**

по 15 тыс. рублей — на ремонт квартир
по 25 тыс. рублей — на ремонт частных домов
по 25 тыс. рублей — на газификацию домовладений

Мудрецы объединились с трудоголиками

Региональное отделение «Союза пенсионеров России» поддерживает пожилых южноуральцев словом и делом

«Союз пенсионеров России» создан 15 лет назад. О том, как эта общественная организация строит свою работу с южноуральцами, какие цели ставит перед собой, нам рассказала председатель правления регионального отделения «Союза пенсионеров России» в Челябинской области Евгения ГЛУХОВА.

— Евгения Владимировна, региональное отделение в Челябинской области появилось два года назад, однако пока о нем знают немногие.

— Это не означает, что «Союз пенсионеров» бездействовал. О некоторых его мероприятиях южноуральцы не только знают, но многие сожалеют, что не сумели принять в них участие. Я говорю о конкурсах «Ваше величество бабушка», «Супердедушка», репортажи о которых демонстрировались по телевидению и печатались в газетах. А замечательный бал «Золотой век», на котором собрались семейные пары, прожившие полвека и больше! Он оставил теплый след в душах наших ветеранов.

Для любителей прекрасного мы организуем походы в театры и на концерты. Для одиноких людей такой выход в свет становится ярким событием, помогает обрести друзей и единомышленников.

— А как сделать, чтобы наши земляки, достигшие солидного возраста, не чувствовали себя ненужными обществу, выключенными из активной жизни?

— Мне не раз приходилось наблюдать, как в одночасье меняется активный, энергичный человек, достигший пенсионного возраста или собирающийся оставить работу: он становится замкнутым, агрессивным или потеряннным. Психологи объясняют это стрессом. Человек привык жить в одном темпе, когда от него что-то зависит, а после

выхода на заслуженный отдых он вдруг остро ощущает свою неостребованность. Наша задача — дать ему возможность использовать накопленный жизненный потенциал в новом качестве.

Мы хотим объединить людей, имеющих активную жизненную позицию. Они по-прежнему являются важной и значимой частью общества. Могут и влиять на его процессы, и сделать немало из того, о чем когда-то мечтали, но из-за повседневных хлопот отодвигали свои задумки на потом.

— Большинство пожилых людей жалуется на низкий материальный уровень жизни. Но ведь эту проблему не решить общественным движением!

— Да, многим пенсионерам живется непросто, несмотря на то, что и пенсии индексируются, и социальные доплаты введены, и льготы для различных категорий населения существуют. Но кого легче услышать: голос одиночки или слаженный хор? Проводя различные мониторинги и опросы общественного мнения, мы сможем всегда быть в курсе самых насущных проблем и первоочередных задач. И мы сможем найти их решение, ведь в наших рядах — мудрецы и трудоголики.

— И уже есть идеи?

— Конечно. Мы предлагаем создать рабочие места для пенсионеров. Например, в сфере социальных услуг. Ведь некоторые вынуждены были оставить работу не столько по собственному желанию, сколько по требованию начальства. Они способны продолжать трудовую деятельность, вести консультации по медицинским вопросам и в сфере образования.

Мы рассчитываем найти взаимопонимание в областном правительстве, у депутатов Законодательного Собрания, муниципальных органов власти, партии «Единая Россия», которая провозгласила своей главной целью



Евгения Владимировна Глухова с участницей Великой Отечественной войны Александрой Фоминичной Баруца

улучшение благосостояния народа в ближайшие годы.

— У вас много сторонников?

— Сейчас мы как раз занимаемся созданием местных отделений «Союза пенсионеров» в городах и районах области. Избраны члены советов местных отделений, их председатели. Обсуждаются планы действий.

Например, в Копейске одна женщина выращивает в саду цветы. Она предложила организовать праздник цветов или конкурс клумб. Пообещала обучить цветоводству всех желающих, поделиться посадочным материалом. Копейчане сразу подхватили эту идею: одни захотели семенами поделиться, другие — рассадой.

Наша основная цель — объединение всех здоровых сил общества для реализации и защиты прав и жизненных интересов пенсионеров. Мы разъясняем принципы действующего пенсионного законодательства, социальной политики государства. Для

этого планируем проводить консультации, семинары, встречи с общественностью, привлекая специалистов социальной сферы.

— Наверное, в этом году «Союз пенсионеров России» уделит большое внимание и событию мирового масштаба — 65-летию Великой Победы?

— Да, конечно, мы утвердили план мероприятий. 13 марта состоится бал «Золотой век», посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. Совместно с представителями власти и общественности мы вручаем медали ветеранам войны, посещаем на дому лежачих, организуем встречи.

Напомним также, что 2010 год объявлен Годом учителя. Мы намерены привлечь внимание общественности к скромным сельским педагогам.

— Кто входит в правление регионального отделения «Союза пенсионеров»?

— У нас очень профессиональное, авторитетное правление. В его составе депутаты Госдумы Георгий Геннадьевич Лазарев и Валерий Викторович Панов, исполняющий обязанности главы Магнитогорска Евгений Николаевич Тефтелев, депутат Законодательного Собрания Челябинской области, управляющий областным отделением ПФР Виктор Павлович Чернобровин, настоятель Свято-Троицкого храма Челябинска отец Игорь (Шестаков).

— Евгения Владимировна, а как можно вступить в ваши ряды?

— Надо написать заявление и подать его в местное отделение РО «Союз пенсионеров России».

В феврале 2010 года местные отделения «Союза пенсионеров России» созданы в пяти муниципальных образованиях Челябинской области: Магнитогорске, Миассе, Копейске, Аргаше и Еткуле.

26 февраля правление РО «Союз пенсионеров России» подтвердило полномочия вновь избранных председателей советов местных отделений:

- Тамары Павловны ЕНЮТИНОЙ (Магнитогорский городской округ)
- Александра Галеевича ГАББАСОВА (Миасский городской округ)
- Владимира Емельяновича ЛАЗАРЕНКО (Копейский городской округ)
- Станислава Ефимовича АПОНАСЕНКО (Аргашский муниципальный район)
- Натальи Павловны ПОТАПОВОЙ (Еткульский муниципальный район).

И пенсию начислят, и кормильцев вырастят

105 сотрудниц отделения и управлений Пенсионного фонда в Челябинской области активно участвуют в улучшении демографической ситуации в России

За минувшие три года сертификаты на материнский (семейный) капитал (далее — МСК) получили почти 53 тысячи южноуральцев. Говорят, именно эта мера государственной поддержки семей с детьми сумела переломить демографическую ситуацию в России. Впервые за много лет в нашей стране регистрируется рост рождаемости.

Не остались в стороне и женщины, работающие в отделении и управлениях Пенсионного фонда в Челябинской области: 105 сотрудниц пополнили ряды «капиталисток». Счастье и попутный капитал им принесли в основном вторые ребяташки. Но среди сильно занятых по работе мам есть настоящие героини. Это сотрудницы ПФР, решившиеся родить не только второго, но и третьего, четвертого и даже пятого ребенка!

Озерчанка Наталья Булычева занимает должность ведущего специали-

ста-эксперта отдела выплаты пенсий в городском управлении ПФР. А дома ее ждут муж-военнослужащий и трое детей. Сначала в семье появились двое сыночков. Но Наталья с супругом мечтали о лапочке-дочке. В 2007 году их мечта осуществилась!

А у старшего инспектора отдела персонального учета, администрирования страховых взносов и взыскания задолженности управления ПФР в Верхнеуральске Натальи Перевозник все было с точностью до наоборот. В семье подрастали две дочери. А Наталья Геннадьевна хотела еще и сына. С бесконечными цифрами она «на ты», но, к счастью, просчиталась, и 14 февраля 2007 года вместо одного мальчика родила двоих — Диму и Алешеньку.

В УПФР Усть-Катава главным специалистом-экспертом отдела персонального учета, администри-



Сотрудница УПФР в Миассе Валентина Комлева в прошлом году родила пятого ребенка — сына Романа

рования страховых взносов, взаимодействия со страхователями и взыскания задолженности работает Светлана Ронжина. Нынче она родила третьего сына. Мальчика нарекли старинным именем Гордей. С рождени-

ем этого малыша у семьи появилась возможность расширить жилплощадь за счет оформления кредита. Материнский капитал позволил Ронжиным перебраться из двухкомнатной квартиры в трехкомнатную. (Кстати, сотруд-

ницы ПФР время и деньги зря не тратят: треть мам-капиталисток распорядилась направить средства МСК на улучшение жилищных условий).

Но рекордсменкой среди сотрудниц отделения и управлений Пенсионного фонда в Челябинской области является Валентина Комлева. Занимая должность специалиста отдела назначения и перерасчета пенсий управления ПФР в Миассе, в прошлом году она родила пятого ребенка! Как говорят супруги Комлевы, старшие дети выросли незаметно, вроде как сами собой. Зато сейчас родители испытывают огромное наслаждение, наблюдая за развитием малыша Ромки. Два его старших брата и две сестры тоже души не чают в крохе, ведь у них большая разница в возрасте. Интересно, что нынешним летом супруги Комлевы станут не только многодетными родителями, но еще и бабушкой с дедушкой.